

SHAO NIAN

SUZHIZHIAO YU

BAO

少年素质教育报

小记者
XIAOJIZHEZHOUKAN

周刊

第 17 期 本期 4 版
2012 年 4 月 6 日 星期五
总编辑：成占民 协办：七心作文

河北出版传媒集团公司主管 河北阅读传媒有限责任公司主办 少年素质教育报 编辑出版 国内统一连续出版物号 CN13-0065 邮发代号 17-122

宁波社区

让孩子开心，家长放心！

日前，2012 年宁波市海曙区新市民学习型家庭创建开幕式在区社区学院举行，160 多名外来民工学生和家长聆听了《养成良好习惯，培养学习兴趣》及《交通安全》讲座。像这样的社区教育活动，在宁波各社区里是家常便饭了。

宁波市海曙区教育局社区教育办公室、海曙区社区学院从 2006 年起就在新市民中开展学习型家庭创建活动，迄今已有 1400 多户新市民家庭参加了学习型家庭创建活动。2012 年将在西郊学校泽民教学点五年级学生家庭中开展学习型家庭创建活动，计划对 170 个家庭的家庭成员进行文明礼仪、法律知识、心理健康和亲子教育等方面的讲座，并对他们进行免费的职业技能培训，

如电脑培训、丝网花制作培训、成人高中双证制培训等等，以达到创建学习型家庭的目的。

“学校社区化、社区学校化”是宁波市社区教育的理念，为了更好的开展社区教育，将学校教育延伸到社区，搭建和谐社区，让每个孩子开心每位家长放心，教育与社区联合拓展了中小学校和所在社区自身功能，共享学校教育资源与所在社区文化资源，服务于孩子，更服务于家庭。与此同时，宁波市教育局专门在宁波广播电视台大学挂牌成立了宁波社区大学，各县区教育部门专门设立了社区教育办公室，好多社区还设立了四点钟学校。丰富多彩的社区活动和各类讲座、培训等为孩子搭建了一个快乐的舞台，这让很多忙于工作的家长彻底放心。



宁波市江东区白鹤街道紫鹃社区举行的丰富多彩的活动深受家长和孩子们的欢迎，每到节假日和寒暑假，社区都会聘请学校老师担当社区教育辅导员，为孩子们精心打造“可口”的文化“大餐”。图为该社区为孩子们量身打造的公益绘画指导。

宁波市南苑小学 科技活动凸显“团结”



日前，宁波市南苑小学在校范围内开展了一场“众志成城”的易拉罐搭高比赛活动，吸引了全校同学的积极参与。这是为了丰富校园生活，张扬学生的个性，激发学生团结合作的精神而举办的系列科技活动。在校范围内形成了学生学科学、用科学的氛围，也提高动手能力，为学生搭建展示自我的舞台。

在活动中，每班的 30 名选手在规定的时间内依次将易拉罐逐个摞起，使其成为一个高塔，比一比哪个班建的高塔最高。此项活动不但需要同学开动脑筋设计好搭高的最佳方案，更需要团结合作、胆大心细。比赛现场好多参赛选手都是全神贯注地进行比赛，尤其是“塔”越搭越高的时候，在场的所有同学老师都屏住呼吸、眼睛盯着我们的“高塔”，甚至连成功了都不敢高声欢呼，生怕震动了好不容易搭起来的“高塔”。团结协作、众志成城，才能搭出属于自己的“高塔”！

通讯员 徐波

宁波市余姚湖堤小学 让学生亲近自然体验生活

沐浴着和煦的春风，享受着明媚的阳光，3月 22 日，宁波市余姚湖堤小学组织全体学生来到宁波市青少年绿色学校亲近自然体验生活。

位于宁波市洪塘镇的宁波市青少年绿色学校是集全市中小学生社会实践、科普教育、春游休闲于一体的综合性实践教育基地。同学们在辅导员老师的带领下兴致勃勃地参加了各项体验活动，有趣的水塘捉泥鳅，惊险刺激的“趣味桥”，同学们还进行了“双人走钢丝”学习平衡和配合能力训练，尝试了“飞夺泸定桥”，体验当年红军长征的惊心动魄。在暖棚区采摘草莓，观赏鲜花，了解部分农作物和花卉的生长知识。

通过各种拓展活动，让同学们与大自然有了亲密接触，磨练了意志和动手操作能力，培养互助合作的团队精神。大自然是最好的老师。这次春游让同学们触摸自然、放飞心灵，陶冶性情，是孩子们开展课外实践活动的一种好形式。

通讯员 黄文琼

宁波市解放南路小学
“安全教育”润心田

走进宁波市解放南路小学，随处可见到安全警示标志，这样温馨的提示潜移默化地滋润着孩子们的心田。近日，全国中小学“安全教育日”到来之际，该校开展了一系列交通安全教育活动。

学校在在大门口挂上横幅，在宣传窗张贴安全警示标志、标语，大力宣传遵守道路交通规则和行走、穿越道路等交通基本常识。在每周一次的列队式上进行安全总动员，引导学生重视交通安全。在学校各个醒目处，树立了交通安全标志，模拟生活情景，教导学生遵守交通规则。

学校还组织全校学生写道路交通安全作文，写自己看到和听到的交通事故，谈谈自己的感想，以此来加强交通安全意识。

通讯员 陈文燕

宁波华茂外国语学校 举办浙江省 女花鸟画家作品展

山谷幽兰、含苞荷花、戏水的鸳鸯、傲雪的梅花……一幅幅妙笔丹青带来浓浓春意。近日，“第十一届浙江省女花鸟画家作品”在宁波华茂外国语学校美术馆展出。华茂美术馆丰富的馆藏和推陈出新的艺术展出活动，为该校师生搭建了一个更为广阔的艺术欣赏和美育交流平台。华茂美术馆作为美育教育专馆的教育功能在校园内日益彰显。

本次展出了女花鸟画家杜曼华、章培筠、高晔、刘津宋、邢鸽平、张赤、吴洪晖、徐丽延等以及宁波地区多位女画家的 150 幅精品佳作。来自省内外的书画爱好者和我校师生参观了画展。美术界名家许江和冯远如此评价这些作品：“既有女性的温情与热烈，又有古典淡雅之悠韵”。

此次巡展由浙江省美协、浙江省女花鸟画家协会、宁波市美协协会、杭州吴山书画院共同主办，华茂美术馆承办。

通讯员 袁红丽

七心作文 从宁波走向全国的作文品牌

走进七心作文课堂，让孩子享受作文学习的乐趣，轻轻松松写出好作文！

说、学、逗、唱、画、写，这是七心作文老师必备的本领。

生动的故事，脱口而出；幽默的表演，惟妙惟肖；丰富的想象，任你翱翔；巧妙的联想，浮想联翩；动听的歌声，抒发情感；感人的笔触，描绘生活。

招生对象：小学一至初三年级中小学生
授课老师：均为本校全职专业老师

另开设课程：中高考应试作文、数学同步培优、播音主持课程（电台主播亲自授课）、美术以及小学生托管教育等。

海教广备 [2012] A20 号

咨询电话：0574-87196716、87196386 网址：www.7xedu.com
报名地址：宁波市海曙区大沙泥街 54 号中央商座 5 楼 32—35 海曙区泛亚管理进修学校